

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Абрамова Константина Борисовича на тему:
«Персонализированная хирургия височной эпилепсии у детей», представленной
к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.18 – нейрохирургия

Хирургическое лечение эпилепсии является важным и актуальным вопросом современной неврологии и нейрохирургии. В детском возрасте частота эпилепсии достигает 0,5-0,7 случаев на 1000 человек в год. Наиболее сложной для лечения является височная эпилепсия, составляющая 25-30% всей эпилепсии и до 60% симптоматических фокальных эпилепсий, что зачастую и требует хирургического лечения. В современных условиях активно развивается персонализированный подход к диагностике, определению особенностей течения заболевания и выбору лечебной тактики у конкретного больного, что особенно важно и значимо для пациентов детского возраста. В этой связи тема исследования К.Б. Абрамова «Персонализированная хирургия височной эпилепсии у детей» несомненно является актуальной и своевременной.

Автором четко определены цель и задачи исследования – внедрение персонализированного подхода в диагностике и лечении медикаментозно-резистентной височной эпилепсии у детей путем уточнения факторов, влияющих на исход операции, проведен ретроспективный и проспективный анализ результатов хирургического лечения 80 детей с медикаментозно-резистентной височной эпилепсией, на основании чего выделены факторы эффективности хирургического лечения, определены прогностически значимые позитивные и негативные факторы, обоснован выбор алгоритмов хирургического лечения. Сопоставлены персонализированные факторы исхода хирургического лечения височной эпилепсии у детей в ближайшем и отдаленном периодах наблюдения, оптимизирован выбор тактики лечения, учитывающий особенности проявлений заболевания, конституциональные особенности ребенка, наличие интеркуррентных заболеваний. Таким образом персонифицирован алгоритм и выбор тактики хирургического лечения. Проведена статистическая обработка полученных результатов.

Степень обоснованности научных положений, содержащихся в диссертации, отражена в достаточном объеме проведенных обследований с подробным описанием всех этапов работы. Достоверность полученных в работе фактов не вызывает сомнений. Выводы логично вытекают из результатов исследования. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ Р7.0.11-2011 и отражает суть диссертации. Полученные автором результаты обладают научной значимостью и вносят весомый вклад в практическое здравоохранение.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация Абрамова Константина Борисовича «Персонализированная хирургия височной эпилепсии у детей» является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой получены данные, имеющие существенное значение для решения актуальной задачи нейрохирургии и неврологии по персонализированным подходам к хирургическому лечению височной эпилепсии у детей. Диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями от 21.04.2016 №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Повереннова Ирина Евгеньевна

доктор медицинских наук, профессор.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Кафедра неврологии и нейрохирургии.

Заведующая кафедрой.

443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89.

(846) 332-16-34. E-mail: samgmu@mail.ru

Согласна на обработку персональных данных

